

# 时政新闻



## 学习贯彻习近平讲话精神 大力弘扬焦裕禄精神 做为民、务实、清廉、敢于担当的新时期好干部

### 领导干部谈担当 之四

编者按

习近平总书记指出,为人民服务,担当起该担当的责任。

省委书记郭庚茂要求郑州担负起“双重责任”,在省委九届七次全会上,提出了郑州要建设世界商都、综合交通枢纽、世界物流中心,郑州要围绕建设自贸区目标敢于担当、率先改革;省长谢伏瞻寄望郑州发挥“领头雁”、“尖兵先锋”作用。省委常委、市委书记吴天君撰文详论“领导干部要敢于担当”。作为省会城市,郑州在全省发展大局中地位特殊、作用特殊,责任重大,必须担当。

为了深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神和省领导对郑州的期望和要求,郑州报业集团旗下媒体即日起推出大型专栏——“领导干部谈担当”。结合群众路线教育实践活动、结合本地、本单位的实际情况,谈如何务实担当、如何奋勇担当,从而统一思想,振奋精神,凝聚力量,争分夺秒,拼尽全力地加快建设以航空港实验区为统揽,以“三大主体”为依托,以“三大一中”为战略的郑州都市区。

我们还将发挥媒体助政作用,将这些署名文章结集出版,以期达到说到做到,说到做好,善做善成,指导实践的效果。

今天,郑州报业集团旗下媒体——郑州日报、郑州晚报、中原网、中原手机报等同步刊发文章——

# 用担当拓新科技新城

□郑州高新区党工委书记、管委会主任 赵书贤

学习贯彻习近平总书记重要讲话精神 and 省市领导要求,大力弘扬焦裕禄精神,落实到高新区科技城建设上,就是要敢于担当、勇于作为,加快推进制度创新和科技创新。

2014年,高新区要以科技城建设为统揽,实现“两基本两突出”的目标,即基本实现全域城镇化、基本构建起现代主导产业体系,更加突出科技创新引领,更加突出为民惠民。全年计划完成GDP170亿元,增速11%以上;完成公共财政预算收入25.2亿元,增长30%。

“敢担当”是实现科技城建设各项任务的保障。目前,高

新区还有一些短腿,要拉长这些短腿,就要求我们的干部必须具备四个标准:善谋划、懂政策、敢担当、会运作,特别是要敢担当。

敢担当要突破思想障碍。认识高一筹,行动进一步。我们必须提高认识,进一步明确要秉承什么样的发展理念,要建设一个什么样的城市。高新区作为郑州都市区的一个组团,某种意义上来说就是一个小城市。美国20世纪影响最大的经济学家弗里德曼所向往的城市,应该是一座人们充分就业的富裕之城、生命财产无虞的安全之城、包容差别的关爱之城、可持续发展的生态之城。这与当前的美丽中

国、四个河南是一致的,也是高新区将来追求的方向。目前,高新区最大的问题就是思想不够解放,创新意识不够强。高新区提质提效提速发展,必须首先打破思想障碍。思想解放一小步,事业就会前进一大步。

敢担当要勇于制度创新。要建设科技城,必须实行制度创新,特别是在新型城镇化建设中,要正确处理市场与政府、城市与农村、新型城镇化与新型工业化、领导与群众的关系,积极尝试市场配置资源,用市场手段解决村庄改造和安置房建设等热点难点问题。创新,需要勇气,需要智慧。本来,高新区

能够走到今天,靠的是创新,创新是高新区精神之魂。在新的发展态势下,更应让创新之精神在高新区充分涌流。

敢担当要善于攻坚克难。目前,高新区正在强化体制机制改革,持续深化长效机制建设,强化重点工作推进机制,健全督查督办机制,严格奖惩考核机制。正在通过攻坚公共服务配套建设等,努力实现全域城镇化;通过攻坚招商引资、企业上市挂牌、现代服务业建设等,打造郑州IT产业园等八大园区,积极构建现代主导产业体系,为高新区科技城建设夯实基础。为政之道,在于实干,千难万难干了就不难。

下期刊发中牟县委主要负责同志的署名文章

## 河南公布今年高招体检方案 体检结果入档案

郑州市区体检时间为4月9日~5月15日

本报讯 省招生办昨日公布河南2014年普通高招全省体检工作方案,凡参加高考的考生必须参加体检,考生要经过眼科、外科、内科、耳鼻喉科、口腔科、放射、检验等科室系统的体格检查,体检结果将作为考生档案的一部分,供高校录取时参考。

按照计划,2014年郑州市市区学校高招体检时间为4月9日~5月15日,地址为郑州市中小学卫生保健站(郑州市新郑路175号)。根据《高招体检指导意见》要求,体检结果分为三类:一类是适宜选报普通高等学校各专业,这部分考生为身体条件完全合格,说明他们的身体状况适合高等院校各类专业的就读条件,可以选报高校的各类专业。军事院校、国防生和公安类院校等另有规定的除外。

第二类为不适宜选报部分相关专业,这类考生是身体条件合格,但是患有

某疾病或某种生理缺陷,不能选报部分身体受限的相关专业,主要是指身体条件不能按照专业培养方案完成学业,主要为视力不足、色觉异常等,考生报考志愿时应避开受限专业。高校在录取时可根据此条款退档。

第三类是不适宜选报普通高等学校各专业,这类考生为身体不合格,主要是因为患有比较严重的疾病如:传染病、精神病、心脏病、血液病等,暂不宜报考各类普通高等学校。这部分考生首先应治疗疾病,将来再报考高校。

此外,《意见》还明确规定了不适宜就读的相关专业。这些专业主要是指考生的身体条件虽能坚持专业学习,但今后会影响考生在该专业的就业和发展。考生可根据自身情况自主、慎重地选报。高校不能以此拒绝录取达到相关要求的考生。

郑州晚报记者 张亮映

## 我省国家助学贷款 去年回收率达96%

学生还贷及时

94所高校获银行近5000万奖励

本报讯 省教育厅昨日公布2013年度国家助学贷款回收账单,省内96所高校10.6万名学子交出诚信答卷,去年全省平均回收率达96%。

国家助学贷款发放、回收的良性循环才能帮助更多寒门学子圆梦。2013年是我省高校国家助学贷款本金到期以来的第三个年头,统计显示,全年到期本金近5亿元,涉及96所高校10.6万名贷款学生。截至2013年底,贷款回收情况良好,全省平均回收率达96%,比去年提高0.5个百分点。

根据相关规定,国家开发银行河南省分行对管理较好、贷款违约金额低于14%风险补偿金数额的94所高校奖励4876万元,贷款违约金额高于14%风险补偿金数额的2所

高校,按要求需分担超额损失1.74万元。

其中,获得较高奖励的10所高校分别为:郑州大学232.8万元、河南科技大学193.4万元、河南理工大学175.7万元、洛阳师范学院170.6万元、河南工业大学164.4万元、洛阳理工学院145万元、郑州航空工业管理学院135.9万元、郑州轻工业学院128万元、河南大学128万元、信阳师范学院123万元。

省教育厅要求,各高校要切实加强对贷款工作的组织领导,严禁将奖励资金违规长期大量闲置或挪作他用,用好用足奖励资金,充分发挥资金使用效益,以进一步推动我省高校国家助学贷款工作的良性运行。

郑州晚报记者 张亮映